



别人能做到，我们就做不到？



王水成：垃圾分类是宁波的大事，也是国家和民族的利益，关乎千家万户的切身利益，我们每个人、每个家庭有责任、有义务做好，还要引导和帮助别人做好；@我是老头：巴-64691：垃圾分类处理，既有利环保，又可变废为宝，需要加强宣传，同时大力推广；@7815文武：垃圾需要有一个名字，放错地方的资源。别的国家和城市能做到，我们宁波为什么就不能做到？

@NBUT-化工学院：从学校做起，从寝室做起，化工学院的同志们快快带起头来吧；@萌芽记者团：很多人不知道垃圾到底应该怎么分类，花几分钟上网查一查，让宁波变得更加美好；@万峰老湿Z：目前最欠缺的是分类不够细致，还有缺乏官方的分类依据，以及环卫部门的配合，分开后又混在一起有什么用？我觉得宁波百姓的素质蛮高的，只是缺乏一些实质性的意见；@梵境：我也经常分不清，关键是你们写的名称太专业，为什么不能弄些易懂点名称，或提示下，或附举例子……@只喝杏仁露：一个是分类扔垃圾，还有一个是分类收垃圾，一个环节不好就是无用功。

戴宇：与习惯的养成需要时间一样，改变一种习惯，新生一种理念同样需要一定的时间。我们的媒体及相关部门应该持续宣传与引导，营造垃圾分类、环保处理、共克难题的舆论氛围；@镇海公建：大家需要多点意识，垃圾分类随手做起；@殷莲芬：党员干部要在垃圾分类中起示范带头作用，积极宣传、带动周边居民了解垃圾分类的意义，做垃圾分类的倡导者、实践者，用实际行动证明，垃圾分类没那么难，每个人都能做好。

我市迎来入汛后最大汛情

- 32座大中型水库蓄水量已超七成，部分超过汛控水位
- 各主要河网水位处于高位，有20个站超过警戒水位

本报讯（记者王量迪 通讯员胡章 实习生郭茜）我市迎来今年入汛后最大一次汛情。截至昨天下午4时，全市32座大中型水库蓄水量已超七成，部分水库超过汛控水位；各主要河网水位处于高位，有20个站超过警戒水位。水利部门的监测显示，受雨带

北移影响，我市自7月4日开始普遍出现大到暴雨，局部大暴雨。截至昨天下午4时，全市面平均雨量达到101毫米，其中奉化雨量最大，达到136毫米，其次为余姚123毫米，宁海雨量最小，为76毫米。受持续强降雨影响，全市32座大中型水库蓄水量已上升至8.05亿立方

米，占控制蓄水量的72.3%。其中横溪水库、双溪口两座中型水库超过汛控水位，小型水库（山塘）共有34座超过汛控水位。与此同时，全市各主要河网水位目前处于高位，有20个站超过警戒水位。姚江大闸目前水位为1.90米，超警戒水位0.10米。

据初步了解，鄞州的姜茅山地区、奉化的西坞地区等因河网水位持续较高，田间排水困难，有部分农田轻度受淹。此次降雨雨量虽大，且历时长，但降雨强度较为均匀，山区未发生山洪灾害。截至昨天，市、县两级防指办未接到人员伤亡报告。

市防指办副主任周则凯表示，自出现今年入汛以来最大一次降水后，市防指办及时行动，指导各地、有关部门积极开展抢排、强排洪涝水，尽最大可能降低平原河网水位，尽快使超警戒河网水位降到正常水位；并密切关注天气情况和汛情变化，加强值守，保障信息畅通。

双台风后半周影响我市 9日至11日可能有明显降水

本报讯（记者厉晓杭 通讯员杜坤）昨天市气象台发布台风消息，目前西北太平洋上有三个台风活动，今年第10号强热带风暴“莲花”昨天16时位于东经119.3度，北纬19.3度，预计风暴中心将以8公里的时速缓慢朝偏北方向移动。9号强热带风暴“灿鸿”昨天14时位于东经141度，北纬16.9度，预计将以20公里的时速向西北方向移动，强度继续增大。从明天开始，“莲花”北侧的偏东气流可能造成我市降雨，沿海地区有8级至9级偏东风。据目前资料分析，“灿鸿”9日移入东海，向浙江或福建沿海靠近，因此9日至11日我市可能有明显降水，沿海海面有10级至11级或以上大风。而台风“浪卡”目前分析无影响。气象部门提醒，由于上周末

量、雨日多，请各地特别注意防范连续强降水可能造成的地质灾害、小区域山洪、城市内涝等不利影响。又讯（包凌雁 石文钟 郭璟周）今年出现三个台风“共舞”的局面，本周或对宁波水域产生正面影响。为此，海事部门提早行动，重点加强辖区内预警预报等相关准备工作。根据台风影响趋势，宁波海事局每日梳理在港船舶数量、类型，对港内锚地提前控制并通过VHF加大锚泊值班抽查力度，避免港内锚地船舶走锚等险情事故发生。加强现场海巡艇的巡逻值守，对客船、渣土船、运砂船和其他沿海小型船舶加大管控力度。海事部门提醒，本周起要重点关注台风北部环流和梅雨结合带来的较大降雨，加强对大风、暴雨预警预报的重视。

市防指发布通知要求 切实做好防汛防台工作

本报讯（记者王量迪 通讯员胡章 实习生郭茜）市防指昨天下午发布通知，各地各部门要贯彻落实省防指会议精神和市领导指示，切实做好当前防汛防台工作。

通知要求各地加强监测预报和分析会商。防汛、水利、气象、水文、海洋等部门要密切监视当前天气、汛情和汛情，全面加强会商，及时做好预报预警。要进一步做好

水库河网调度和管理工作。当前平原河网普遍处于高位，部分水库超过汛限水位。各地要抓紧抢排，降低河网水位。水库安全始终是防汛工作的重中之重，各级水利及工程管理单位要严格执行水库控运计划。

同时，各地要加大对山塘水库和江河堤防的巡查力度。各地水库山塘巡查员、地质灾害监测员、山洪灾害预警员等

监测预警人员要迅速进入岗位，加密巡查观测频率，全面履行巡查、监测和预警职责。各级防汛部门要切实负起监管责任。发现险情险情，及时预警，及时转移危险区域群众，确保安全。

通知还要求各地各部门加强值守。要进一步落实防汛责任制，各防汛责任人，特别是基层防汛责任人要根据预案要求，及时上岗到位，认真履行岗位职责。



江东城管昼夜排积水

本报讯（记者王博 江东记者站杨磊）上周末，甬城迎来连续强降雨天气，江东区部分地势低洼的老小区出现积水情况，从7月5日上午7时起，该区域城管部门出动50余人次，6辆作业车辆，调集25台水泵昼夜不间断地进行排水作业。

四大应急泵站50小时强排

本报讯（记者王量迪 通讯员胡章 实习生郭茜）这几天，我市河网水位上涨迅猛，为有效降低内河水位，甬新闻、保丰、鄞州区铜盆浦、镇海区新泓口4个应急泵站工程建设指挥部按照各级防汛抗旱指挥部等部门要求，从昨天晚上11时30分开始，在外江潮位顶托的

情况下，陆续启动水泵机组进行强排。截至记者昨天下午5时30分发稿时，四个应急泵站工程共运行开启水泵机组14台次进行强排，机组累计运行时间超50小时，应急排涝过程累计排水约200万立方米，达到了较好的排涝效果。

道路损坏市政部门忙抢修

本报讯（记者曹爱方 通讯员周骏）连续降雨给城市道路的“健康状况”带来了严峻考验，不少路面在雨水浸泡和重车碾压下出现了坑洼、积水等问题。昨日笔者从城管市政部门获悉，他们已经启动了

市政道路应急抢修工作预案，对道路病害展开了集中修复。昨日，城管市政部门加大了道路日常巡查力度，出动所有巡查抢修车辆和人员，对市政道路进行全覆盖式巡查。

中小航运企业“达沃斯” 周日亮相宁波

本报讯（记者包凌雁 通讯员余明霞）随着中国航海日的临近，主论坛下设的分论坛活动也渐渐浮出水面。记者昨日从有关部门获悉，7月11日至12日举行的中小航运企业领袖论坛是此次航海日活动的重要组成部分，以“创新·筑梦”为主题，把脉航运业未来发展趋势和政策走向，搭建中小航运企业领袖交流与对话平台，探寻中小航运企业的复兴之路，宁波将打造中国的中小航运企业“达沃斯”。

“你点我检” 招募志愿者

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员张淑蓉）7月中旬，宁波市市场监管局将针对宁波主城区（海曙、江东、江北和鄞州中心区）大中型商场、超市、市场，开展专项抽检活动，现面向社会公开招募抽检志愿者25名，全程参与对商场、超市、市场中所选食品的定量检测工作及对不合格食品的后处理工作。我市凡年满18周岁、身体健康的市民均可报名参加。报名请登录http://www.nbaic.gov.cn/art/2015/7/6/art_503_42621.html 下载并填报《流通环节食品抽检志愿者应聘报名表》，于7月10日前传真至55330735，或邮寄至江东和济街69号宁波市市场监管局食品流通处，邮编：315040；或发送到电子邮箱nbsplt@163.com；也可根据表格内容电话报名，报名电话：89189827、89189768，额满为止。

签证新政，能否激发出国游热情



象山大湾区新城杯征文

□本报记者 张 燕
民航记者站 黄跃光
通讯员 龚建行

“原本打算去韩国的，因为有疫情最后选择了日本。”从事外贸的吴女士这几天在整理行李，打算去东京和大阪旅游。受中东呼吸综合征影响，宁波人喜爱的韩国旅游业受到重挫，记者昨日获悉，从本月6日开始，为重振受疫情影响的旅游业，韩国将对来自中国和部分东南亚国家的团体游客免签证费。

疫情重创韩国旅游

自今年5月起，一名68岁的男子从巴林返回韩国后，中东呼吸综合征（MERS）在韩国开始不断传播，确诊病例和死亡病例也随之增加，当地时间7月2日，韩国方面又报告了一例新的病例。从上月起，宁波赴韩旅游受到冲击。去韩国购物的宁波女士喜爱，所以赴韩旅游一直是宁波人出国游的重要选择。据宁波检验检疫局机场统计，今年前5个月，从宁波直飞飞往韩国的旅客有27100人，大部分是旅游人士。但



是在MERS疫情暴发的6月，该数值下降35.5%。事实上，从6月初开始，我市原本红火的赴韩旅游开始降温，不少旅行社的退团人数有数百人。

周边国家因此受益

宁波人赴韩旅游的另一重要途径是邮轮。往常韩国邮轮的常规停靠包括济州、釜山、仁川等口岸，而从6月开始，除了赴济州岛的线路没有更改外，其余暑期邮轮停靠韩国港口的线路基本改为停靠日本。“当初报名时计划是济州和仁川，行程中安排了济州购物和仁川上岸后赴首尔观光，但MERS导致行程改变，虽然旅行社同意退团，但考虑到已经请了假，最后还是跟团出行。”不久前，陈小姐和她的闺蜜刚从邮轮回来，她为没去成首尔而遗憾。记者获悉，歌诗达、皇家加勒比、天海、公主号四大邮轮公司已更改航线，避开韩国本土的港口。疫情影响了韩国旅游，日本因此受益。除了一些邮轮公司转道日本，日本停靠港吸引力升温外，宁波游客飞往日本的人数也在增加。民航方面，自今年2月17日宁波机场开通日本航线（静冈、大阪）以来，上座率超过90%。据宁波检验检疫局统计，截至6月底累计检验检疫往返日本旅客24183人次，往返航班169架次，其中6月宁波日本往返旅客和航班分别为7166人次和54架次，环比增长43.58%和58.82%。

签证利好意在振兴旅游

7月1日，韩国法务部发表声明，韩国将对来自中国和部分东南亚国家的团体游客免签证费。

自去年11月美国宣布对华商务和旅游签证有效期延长为10年后，关于“签证兴旅”的做法，在各国广泛兴起，尤其是针对数目庞大、消费能力强大的中国市场。3月17日起，日本开始实施船舶观光登陆许可可证制度，允许乘坐日本法务大臣事先指定客船的外国游客，以观光为目的在停靠港免签入境，当时日方指定了中华泰山、歌诗达等11艘邮轮，包括宁波人最常规的从上海港出发以及天津、厦门、舟山、烟台等共5个港口出境赴日本。

巴厘岛免签政策6月10日落实以来，就有大量游客通过网络咨询报名巴厘岛跟团游、自由行产品，携程网统计，在近两周“说走就走巴厘岛”的游客有数千人，环比上涨近五成。土耳其也是一个从签证中明显“获利”的国家。今年3月，土耳其出台旅行签证新政，中国人不再需要其他的附加条件，可以进行电子签，今年上半年在携程网上报名土耳其跟团人次超过100%。

而韩国自身也曾因签证政策享受旅游之惠。中国游客随邮轮赴韩国的首尔、釜山等地可享受免签政策，游客只需要通过旅行社在边检部门办理一个“登陆许可可证”，不需要前往领馆办签证，这使得韩国邮轮旅游在近几年方兴未艾。

我市首个心脏康复中心 开出社区康复分中心

本报讯（记者蒋炜宁 海曙记者站朱尹莹 通讯员郑轲）昨天下午，我市首个心脏康复中心开出社区康复分中心，将心脏康复的理念和医疗服务带到市民的家门口。

据介绍，我市首个心脏康复中心由第二医院成立。这一分中心设有床位26张，心脏康复运动室近百平方米，配有多种先进设备仪器；同时，多学科整合的心脏康复团队入驻，还开设相关的心血管、康复、内分泌、营养科等专家门诊和心脏康复运动门诊、心理咨询门诊、中西医结合康复门诊，使大医院与社区的心脏康复治疗达到无缝对接，将心脏康复理念与治疗普及至社区、家庭。

金融消费纠纷 人民调解委员会成立

本报讯（记者杨绪忠 通讯员王齐维）宁波金融消费纠纷人民调解委员会于日前成立，从而使我市建立多元化的金融消费争议处理模式又前进了一步。

宁波金融消费纠纷人民调解委员会为调解平等主体之间金融消费调解纠纷的群众性组织，在人民银行宁波市中心支行以及司法行政部门的指导下开展人民调解工作。主要任务是开展纠纷排查，遵循当事人自愿平等、合法合理、及时便民、尊重当事人权利的原则，做好纠纷调解工作；通过人民调解工作开展法制宣传；向人民调解委员会的设立单位反映民间纠纷和人民调解工作的情况。

人民银行宁波市中心支行行长宋汉光表示，宁波市金融消费纠纷人民调解委员会的建立，对于化解日益增长的金融消费领域矛盾纠纷，提升金融消费者权益保护的参与度，促进金融市场的和谐、稳定、健康发展有着积极的作用。